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Tre tipi di leve

*

In tutte le Jeve sono presenti il fulcro, la potenza, la resistenza, ma le posizioni

di questi tre clementl possono variare. Si hanno di conseguenza tre Lipi di leve.
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Nelle leve di 2° genere la resistenza -
& posta tra il fulcro e la potenza.

Queste leve sono af-mpre vantagglme
perché il braccio della potenza &, in_
ng Caso, [33131 lungu del braccio deil .
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Leve di 3° genere

Nelle leve di 3° genere la potenza & posta | __),_:l: e R |

tra il fulcro e Ia resistenza, QR'I;% F |
Queste leve sono sempre svantaggiose per- ek Pl B ol
chc‘ il bracuu della potenza & in ogni caso d

pill corto del braccio della resistenza,

Sono esempi di leve: di3° genere. b,

le{pinze per il ghmcuo e laicanna da'pesca, ™

@ PRIMA VERIFICA
Rispondi alle domande.

1. La carriola & una leva vantaggiosa o svantaggiosa?

2. Nella figura vedi due tipi di apribottiglie di uso comune. ¢~ ™\
Entrambi funzionano come delle leve: ma di quale o
genere? Motiva le tue risposte.

a. L'apribottiglie A @ una leva di ...... genere.

b. L'apribottiglie B & una leva di ...... genere. .

c. Quale delle due @ la leva pill vantaggiosa?
Per guale motivo?
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